

粵港保護知識產權合作專責小組第五次會議

粵港保護知識產權合作專責小組（專責小組）今日（六月二十二日）在香港舉行第五次會議，兩地同意合作進一步提高公眾對知識產權的認知程度。

雙方代表分別在會議中彙報知識產權合作的最新進展及總結已完成之項目，其中包括於南海舉行，為兩地中小學老師而設的知識產權教育交流團，兩地公務人員的培訓與交流計劃和在湛江舉行的知識產權研討會等等。

會議並討論二零零六年下半年度合作計劃，包括繼續開展為兩地中小學老師而設的知識產權教師交流計劃及在廣東省內舉辦「知識產權與中小企業發展」研討會等。

知識產權署署長謝肅方在會議後的記者會上說：「自專責小組於二零零三年成立以來，我們成功地於兩地宣傳推廣保護知識產權。就如我們注意到內地企業在港申請商標註冊的比例由二零零三年的百分之四增加至二零零五年的百分之十，而當中有四成的內地申請者是來自廣東地區。我們會在這方面加強力度，例如於廣東地區舉辦有關香港知識產權制度的講座。」

擔任廣東省代表團團長的廣東省知識產權局局長李中鐸說：「這次會議對雙方進一步加強合作具有建設性的意義。我們同意進行更深入和廣泛的合作計劃，譬如於兩地積極推廣的正版正貨承諾行動和將於粵港兩地進行之創意產業調研活動。」

專責小組於二零零三年八月第六次粵港合作聯席會議後成立，旨在加強粵港兩地在知識產權不同範疇的交流和合作，包括推廣和教育、培訓、執法以及資訊發佈。廣東省代表團由廣東省知識產權局局長李中鐸率領，成員包括廣東省公安廳、廣東省對外貿易經濟合作廳、廣東省工商行政管理局、廣東省版權局以及海關總署廣東分署的官員；香港代表團則由知識產權署署長謝肅方帶領，成員包括香港工商及科技局與香港海關的官員。

有關合作項目的摘要上載於知識產權署網頁 www.ipd.gov.hk。

完

二〇〇六年六月二十二日（星期四）